

ОГРАН  
Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудащихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 31-й

№ 72

13 апреля 1949 года  
СРЕДА

Цена 20 коп.

# Ускорение оборота рубля — путь к высокой рентабельности

На промышленных предприятиях города подводятся итоги работы за первый квартал. Подсчитываются первые результаты борьбы за высвобождение обязательств, принятых коллективами в ответ на письмо руководителей московских предприятий об ускорении оборачиваемости средств.

Быстро обязательства охраняли и начали высвободить из оборота в 1949 году саниты 44 миллиона рублей. Каковы же первые успехи предприятий?

Большая работа по сокращению производственного цикла проведена колхозами никельового комбината, завода металлоконструкций, завода строительных машин. На никелькомбинате в поисках новых источников ускорения оборота рубля ширится движение за всемерную экономию сырья, пересматриваются нормативы по отдельным видам затрат на вспомогательные материалы. На заводе строимаша проведена большая работа по созданию комплексного запаса деталей, что позволяет предприятиям уже во втором квартале пересмотреть вопрос о сумме, высвобождаемой из оборота.

Завод металлоконструкций, бравший обязательство высвободить из оборота 626 тысяч рублей, уже в первой квартале перевыполнил первоначальную наметку. Перекрытие суммы высвобождения средств было наработкой автобазы № 60 и другие предприятия.

Исклучение в этом случае представляют Южуралмашзавод, который до сих пор не ответил делом на материнский призыв руководителей 103 предприятий столицы и Московской области. Здесь все еще продолжают «разработку» плана организационно-технических мероприятий. Достойно удивления, что руководство Стalinского района не замечает этого беззаботного поведения руководителей ведущего предприятия района.

Обычным недостатком наших пред-

приятий является улучшение процесса производства, они выдвигали еще пункт высвобождения средств за счет убыстрения реализации готовой продукции. В этом отношении на наших предприятиях сделано очень мало. Даже на лучших предприятиях — заводах строительных машин и металлоконструкций не упорядочен вопрос с отгрузкой готовой продукции заводам-заказчикам. Завод металлоконструкций подолгу ожидает оплаты счетов поставщиками. Это ненормальное явление создалось еще в прошлом году и до сих пор не устранено. Огромен запас готовой продукции на заводе строительных машин (порядка двухмесячной производительности).

Почти ничего не делается в части ускорения оборачиваемости рубля и высвобождения средств из оборота в ряде артелей промысловой кооперации. Горпромсояз попрежнему остается в стороне от событий, которыми живет вся страна.

Неудовлетворительно еще борются за ускорение оборачиваемости средств строительные организации. В тресте «Южуралтяжстрой» оборачиваемость средств в первом квартале была завышена в два раза против плановой, а у трестов Главвостокнефтьстрой и Министерства тяжелого машиностроения — в три с лишним раза.

Борьба за ускорение оборачиваемости средств — это быстро текущая кампания, а кропотливая работа изо дня в день. К участию в этой работе, решавшей судьбу пятнадцати летнего плана — как ближайшей задачи, надо привлечь самые широкие массы трудящихся. Успех этой работы будет эффективней в том случае, когда каждый работник предприятия будет осведомлен не только в обязательствах, но и будет вооружен политико-экономическим пониманием важности оборачиваемости средств. Пока же на ряде предприятий ограничились только беглыми информациими о сущности почины

На предмайских  
вахтах

## Четыре нормы в смену

Успешно проходят предмайские вахты в механическом цехе завода строительных машин. Молодые стажники, значительно перевыполнив план первой декады апреля, с избытком обеспечили основное производство деталями к четырем видам лебедок на первую половину апреля. Наряду с этим коллектив цеха успешно справляется с изготовлением деталей к новой паровой лебедке, для которой потребуется к 1 мая сделать более 800 различных деталей.

Первенство в предмайском соревновании прочко удерживает за собой бригада фрезеровщика тов. Сощникова.

— — —

## Задание выполнено досрочно

Коллектив ремонто-механического цеха Южуралмашзавода с честью выполняет предмайские социалистические обязательства. В первой декаде ремонтисты изготовили и отлично обработали необходимое количество деталей к компрессору, двухтонному молоту и ряду станков, которые срочно потребовались для ремонта агрегатов коллектива газосварочного, кузнецко-прессового и механизированного цехов.

При проведении этих работ отличились станочники тт. Ребров, Алексеев, Горюшкин и Софонов. Их выработка составила 160 — 180 процентов.

— — —

## Вожаки тяжеловесных составов

Посездные вагонные мастера станции Орск, вступив в предмайское соревнование, обязались водить поезды только скоростными методами. Свои обязательства они осуществляют успешно.

Посездной вагонный мастер тов. Сажин на днях образцово провел поезд весом в 5 тысяч тонн на участке Орск — Айдары.



Исполком городского Совета депутатов трудащихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта города в марте 1949 года и присвоили звание «Лучший рабочий города» следующим товарищам:

### По никелькомбинату

ФЕДОРОВУ В. И. — загрузчику.  
РОЖИНУ Г. М. — машинисту крана.  
ВОЛОДИНОЙ Е. Е. — машинисту дробилки.  
ТУМАСОВУ Б. Ф. — токарю.  
ВЛАСКИНИУ М. М. — конверторщику.  
ПИТЕРСКОВУ А. А. — ст. плавильщику.

### По заводу металлоконструкций

ПОСВИСТАН И. Ф. — резчику.  
МОЛЕННИКОВУ А. П. — вальцовщику.  
ЯКУТОВУ А. Г. — сборщику.  
ПАРЕНСКОЙ А. И. — электросварщице.  
ДАВЫДОВУ Н. А. — фрезеровщицу.  
ДОРОШЕНКО В. И. — токарю.  
МАРЧУКОВУ П. П. — болторезчику.  
НУРМАХАМЕТОВУ Н. — штамповщику.

### По заводу строймаша

КОЧЕНКОВУ В. А. — токарю.

### По заводу имени Чкалова

ЗАВАЛИХИНУ М. С. — электросварщику.  
ТЕРЕХИНУ А. Т. — токарю.  
СИРОТИНУ П. И. — слесарю.

### По теплоэлектроцентрали

МЕЖОВОЙ В. В. — кочегару.  
ЖУКОВУ П. А. — машинисту турбины.  
МЕЛЕЖИНОВУ Я. Е. — нач. смены.  
СТАРИКОВУ Ф. Л. — ст. аппаратчику.  
ПОНЯКОВУ И. И. — бригадир тулипповодачи.  
РЫБАЧЕНКО Н. П. — ст. дежурному щита.  
ВОЛЬНОВУ Г. И. — машинисту.  
НИРСАНОВУ М. С. — машинисту.  
БОРИСЕНКО В. С. — бригадир слесарей.  
ОРЕШКИНУ И. Ф. — слесарю.  
СВЯТОВУ Ф. Т. — слесарю.  
МЕЛИХОВУ А. И. — плотнику.

### По Южуралмашзаводу

ПОЛАЩИКОВУ В. И. — слесарю.

экономике сырьи, пересматриваются нормативы по отдельным видам затрат на вспомогательные материалы. На заводе строймашин проведена большая работа по созданию комплексного запаса деталей, что позволяет предприятию уже во втором результате пересмотреть вопрос о сумме, вы свобождаемой из оборота.

Завод металлоконструкций, бравший обязательство вы свобождить из оборота 626 тысяч рублей, уже в первом квартале перевыполнит первоначальную наметку. Переярки план вы свобождения средств биофабрик, автобазы № 60 и другие предприятия.

Исключение в этом случае представляет Южуралмашзавод, который до сих пор не ответил делом на патриотический призыв руководителей 103 предприятий столицы и Московской области. Здесь все еще продолжают «разработку» плана организационно-технических мероприятий. Достойное удивления, что руководство Сталинского района не замечает этого беззаботного поведения руководителей ведущего предприятия района.

Общим недостатком наших предприятий является то, что на большинстве из них не проводится серьезной борьбы за снижение нормируемых активов (по вспомогательным материалам, незавершенной продукции, непропыленному производству, по расходам будущих периодов). Так, по сравнению с суммой остатков на первую январь, сейчас не снизились, а возросли остатки на горнозаводе, водочном и пищеваренном заводах, на мясокомбинате.

Одновременно с тем, что предприятия Москвы ставили вопрос о вы свобождении оборотных средств

высвобождаемых средств из оборота в ряде артелей промысловой кооперации. Горпромсоюз попрежнему остается в стороне от событий, которыми живет вся страна.

Неудовлетворительно еще борется за ускорение обрачиваемости средств строительные организации. В тресте «Южуралтяжстрой» обрачиваемость средств в первом квартале была завышена в два раза против плановой, а у трестов Главвестконефти и Министерства тяжелого машиностроения — в три с лишним раза.

Борьба за ускорение обрачиваемости средств — не быстро текущая кампания, а кропотливая работа из дня в день. К участию в этой работе решившей судьбу пятилетнего плана — как ближайшей задачи, надо привлечь самые широкие массы трудающихся. Успех этой работы будет эффективней в том случае, когда каждый работник предприятия будет осведомлен не только в обязательствах, но и будет вооружен политико-экономическим пониманием важности обрачиваемости средств. Пока же на ряде предприятий ограничились только базовыми информациами о сущности почины московских товарищей.

Дело партийных и профсоюзных организаций помочь хозяйственным союзом и вооружить партийно-хозяйственный актив предприятий экономическими знаниями. Надо нацелить инженерно-технических работников, таиновцев на разрешение задач по ускорению оборота. Ускорение оборота — это новый этап на пути к превращению наших предприятий в высокорентабельные хозяйства.

Ускорим оборот рубля, вы свободим из оборота новые миллионы рублей для успешного завершения плана по сезонной пятилетке!

## Министр поздравляет строителей

Орск, трест «Южуралтяжстрой» т. Радостеву

Поздравляю коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих треста с успешным завершением выполнения плана работ в первом квартале. Выражаю уверенность, что путем внедрения передовой техники, развертывания социалистического соревнования за достижение высокой производительности труда, коллектив треста перевыполнит задание второго квартала: введет в действие пусковые объекты Южуралмашзавода в установленные сроки.

Министр строительства предприятий тяжелой индустрии ЮДИН.

## Первое место по дороге

Дорпрофсоюз Оренбургской железной дороги подвел итоги социалистического соревнования среди коллективов дистанций зданий и сооружений за март. Первое место присуждено коллектиvu Орской дистанции зданий и сооружений (нач. тов. Гурьев), выполнившему квартальный план на 155 процентов.

## досрочно

Коллектив ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода с честью выполняет предмайские социалистические обязательства. В первой декаде ремонтники изготовили и отличично обработали необходимое количество деталей к компрессору, двухтонному молоту и ряду станков, которые срочно потребовались для ремонта агрегатов коллектива газосварочного, кузнецко-прессового и механизированного цехов.

При проведении этих работ отмечены станочники тт. Ребров, Алексеевич, Горюшкин и Сидоров. Их выработка составила 160—180 процентов.

—о—

## Вожаки тяжеловесных составов

Поездные вагонные мастера станции Орск, вступив в предмайское соревнование, обязались водить поезда только скоростными методами. Свои обязательства они осуществляют успешно.

Поездной вагонный мастер тов. Сажин на-днях разбрасово провел поезд весом в 5 тысяч тонн на участке Орск — Айдары.

Большие достижения в деле вождения тяжеловесных поездов на этом же участке имеют поездные вагонные мастера тт. Мартынов, Михайлов, Борнеев и другие.

Волженский, начальник резерва поездных вагонных мастеров станции Орск.

—о—

## Передовая смена

Смена тов. Матушкина — передовая в цехе технологического сырья и топлива (никелькомбинат). Коллектив смены значительно перевыполнил декадное задание на 22 процента ускорил выгрузку вагонов Министерства путей сообщения.

—о—

## Впереди гидрометаллурги

Ведущее место предмайском соревновании на никелькомбинате занимают гидрометаллурги цеха № 2 (нач. цеха тов. Петров). Успешно выполняя свои обязательства — перевернули месячный план на 8 процентов — коллектив значительно сократил простой оборудования, повысил производительность головных участков и намного перекрыл задание первой декады.

Первенство в соревновании удерживает коллектив комсомольско-молодежной смены тов. Калинина, который уже завершил полумесечный план.

МОЛНИНОВУ А. П. — вальцовщику.  
ЯКУТОВУ А. Г. — сорбциии.  
ПАРЕНСКОЙ А. И. — электросварщице.  
ДАВЫДОВУ Н. А. — фрезеровщицу.  
ДОРОШЕНКО В. И. — токарю.  
МАРЧУКОВУ П. П. — болторезчицу.  
НУРМАХАМЕТОВУ Н. — штамповщику.

По заводу строймашин  
КОЧЕНКОВУ В. А. — токарю.

## По заводу имени Чкалова

ЗАВАЛИХИНУ М. С. — электросварщику.  
ТЕРЕХИНУ А. Т. — токарю.  
СИРОТИНУ П. И. — слесарю.

## По теплоэлектроцентрали

МЕЖОВОЙ В. В. — кочегару.  
ЖУКОВУ П. А. — машинисту турбины.  
МЕЛЕЖИКОВУ Я. Е. — нач. смены.  
СТАРИКОВУ Ф. Л. — ст. аппаратчику.  
ПОНЯКОВУ И. И. — бригадиру топливоподачи.  
РЫБАЧЕНКО И. П. — ст. дежурному щита.  
ВОЛЬНОВУ Г. И. — машинисту.  
НИРСАНОВУ М. С. — машинисту.  
БОРИСЕНКО В. С. — бригадиру слесарей.  
ОРЕЩИКИНУ И. Ф. — слесарю.  
СВЯТОВУ Ф. Т. — слесарю.  
МЕЛИХОВУ А. И. — плотнику.

## По Южуралмашзаводу

ПОТАШНИКОВУ В. И. — слесарю.  
КОЛЕСНИЧЕНКО П. С. — формовщику.  
СТЕПАНОВУ А. Н. — модельщику.  
БИРЮКОВУ В. П. — слесарю-сборщику.  
БОГАТОВУ А. Н. — фрезеровщику.  
ДЫДЫШИО В. К. — токарю.

## По тресту «Южуралтяжстрой»

КУШАЕВУ С. С. — каменщику.  
БИБИКОВУ А. И. — токарю.  
ИННИКУ И. В. — плотнику.  
ХАНИНУ Ф. Д. — плотнику.  
КУЗНЕЦОВУ А. В. — малярю.  
ЕПИШИНУ М. А. — фрезеровщику.  
ПИВЦАЕВУ П. Ф. — бетонщику.  
МУХТОХОВУ З. — штукатурку.  
ЧЕРКАШИНУ Г. И. — столяру.  
ПОЛОВУ В. — монтажнику.

(Окончание в след. номере).



## В исполнении горсовета и горкоме ВКП(б)

Рассмотрев итоги соревнования городских предприятий в марте, бирюковка ВЕП(6) и исполнком горсовета оставили ранее присвоенное звание «Лучший рабочий города» следующим товарищам:

По никелькомбинату: Погранецко-му Н. Э. (токарь), Макарову Ф. И. (ст. печевар).  
По мясокомбинату: Басаловой (грузчица).

По заводу строймашин: Варга М. М. (формовщик), Сошикову (слесарь).  
По Южуралмашзаводу: Горюшкин О. В. (токарь), Копачеву Г. Г. (слесарь), Грундину М. И. (кузнец).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КОГДА НЕТ РУКОВОДСТВА...

Секретарь партбюро завода «Орсксельмаш» тов. Коростошевский на вопрос о руководстве цеховыми парторганизациями ответил так:

— Цеховые организации, секретари их повседневно получают от бюро помощь и руководство. Мы знаем, чем они занимаются, как решают вопросы внутрипартийной и политической работы...

На эти слова тов. Коростошевского не соответствуют действительности.

Заводское партбюро явно неудовлетворительно направляет работу цеховых организаций, не руководит ими, не помогает секретарям и не учит их. И, как результат, парторганизации в цехах не стали боевые, самодеятельными коллективами, сплачивающими вокруг себя массы, отстают от требований дня, не осуществляют по-настоящему авангардной роли.

На имеющихся цеховых парторганизациях работают не все. В цехе № 3 было 3 члена партии, сейчас остались два. При столовой создали организацию из шести коммунистов, избрали секретаря, но она до сих пор не работает.

Не продумано раскрепление коммунистов по цеховым партийным организациям. Так, при автотранспортной конторе создали цеховую организацию только из руководящих работников, а шоферов и слесарей, работающих в гараже, привлекли к организации заводоуправления. Коммунисты-шоферы гаража Ширинев и Осинов с марта — августа прошлого года ни разу не присутствовали на партсобраниях. В то же время, состоя в более близкой по роду работы организации, эти товарищи с успехом участвовали бы в партийной жизни.

Собрания в цеховых парторганизациях, как правило, проходят на низком уровне и нерегулярно. Так, в парторганизации заводоуправления (секретарь тов. Мовинец) за семь месяцев проведено всего три собрания, причем все — открытые. В парторганизации цеха № 5 (секретарь тов. Абрамов) в планах из месяца в месяц повторяются одни и те же вопросы: «когда начальника цеха за 15 дней». Собрания и здесь проходят редко. Например, не созывали его в марте. Правда, тов. Абрамов говорит, что состоялось партийно-комсомольское собрание. Но по существу дела это было обыкновенное комсомольское собрание, на котором коммунисты (да и то не все) только присутствовали. Эта парторганизация, как и другие в цехах, не

ставит важнейших вопросов улучшения производства, стоит в стороне от хозяйственной деятельности, не использует свое право контроля над работой администрации, по-настоящему не занимается политическим, воспитанием коммунистов, массово-политической работой, социалистическим соревнованием, а также другими вопросами, которые должны повседневно находиться в поле ее внимания.

Заводское партбюро не вникает в деятельность цеховых партийных организаций. С августа прошлого года оно ни разу не ставило на обсуждение общих партийных собраний отчетов секретаря той или иной цеховой организации. В феврале и марте бюро заслушало информации тов. Фастовец (цех № 4) — о партийно-массовой работе и Дорожном (цех № 1) — о состоянии партийного хозяйства. Но к подготовке этих вопросов не были привлечены рядовые коммунисты, проверку провели наспех и данное мероприятие не помогло секретарам исправить серьезные недостатки в работе.

Ностоящим действующим семинара секретарей цеховых парторганизаций на заводе нет. Тов. Коростошевский считает, что вполне достаточно проводить периодические совещания по текущим вопросам. В результате этого ряд партийных активистов просто не знает функции парторганизаций цехов, их права и обязанности.

Отсутствие повседневного руководства со стороны партбюро цеховыми организациями привело к тому, что фактически они самоустранились от ответственности за выполнение производственного плана. В цехах слаба организация труда, велик брак, слабо организовано социалистическое соревнование. Но все это проходит мимо цеховых партийных организаций. Можно с уверенностью сказать, что здесь кроется одна из причин серьезного неблагополучия на заводе.

Вопрос о руководстве цеховыми парторганизациями будет обсужден на пленуме Сталинского райкома ВКП(б). Надо надеяться, что большевистская критика и самокритика недостатков помогут партбюро завода «Орсксельмаш» коренным образом улучшить работу партийных организаций цехов и послужат предметным уроком для других парторганизаций предприятий района.

А. Гавва,

инструктора Сталинского райкома ВКП(б).

## Семинары секретарей парторганизаций

Ворошиловский райком партии провел семинары секретарей парторганизаций местной промышленности и промкооперации, а также учреждений.

На семинаре секретарей местной промышленности и промкооперации были заслушаны и обсуждены доклады секретаря райкома тов. Берчанского о руководстве социалистическим соревнованием и зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Кушнери — об организации и проверке исполнения принимаемых решений. Секретарям учрежденческих организаций тов. Берчанский рассказал о задачах коммунистов учреждений, а затем тов. Кушнери сделал анализ работы по проведению в жизнь принимаемых решений.

— о —

## Брошюры об опыте партийной работы

Магазин КОГИЗа получил две брошюры, изданные в серии «*Из опыта работы парторганизаций*» (Госполитиздат).

В брошюре И. Титова «Передовая роль коммунистов на предприятии» рассказано об опыте парторганизации завода «Москабель». В брошюре В. Бегмы «Беспартийный актив — опора парторганизации» освещены вопросы работы с активом в сельском хозяйстве и промышленности, также выдвижения и воспитания кадров.

По городам Советского Союза.



Владивосток. Новый дом на Ленинской улице.

(Фотохроника ТАСС)

## Решающий экзамен

Коллектив треста «Южуралтяжстрой» успешно справился с производственной программой первого квартала. План по строительно-монтажным работам выполнен на 103 процента, по собственным — на 101 процент.

Промышленные предприятия треста (кирпичный, деревообделочный, железобетонный и ремонтно-механический заводы, карьеры) обеспечили выполнение своих заданий на 111 процентов — создали условия для успешной работы строителей и монтажников. Неплохо справились со своими задачами субподрядные организации, давшие в целом выполнение плана на 107 процентов. Из них наилучшие результаты имеют Союзэскармава, Союзтеплострой и Уралэлектромонтаж.

В первом квартале трест исправил свою многолетнюю ошибку: уделил центральное внимание жилищному строительству. План по жилищному строительству выполнен на 121 процент, а по сдаче его в эксплуатацию — на 184 процента. Трудящимися треста и завода металлоконструций дано 1120 квадратных метров жилойплощади.

Ведущую роль в завершении квартала сыграл Промстroi (начальник т. Кочетов), а в его системе — участки тт. Удалова, Боброва и Хасаницы. Здесь особенно высокой производительности добились бригады: каменщиков т. Козлова, державшая выработку в течение всего квартала на уровне 200 прон., плотников т. Феофанова — 175 процентов, монтажников т. Попова — 170 процентов.

Однако коллектив треста мог бы иметь еще лучшие результаты. Крайне неудовлетворительно работало в истекшем квартале отделение треста «Ормстroi», которое снизило общие достижения. С большими недочетами работал отдел технического снабжения, особенно в части обеспечения строек и предприятий: лесом, металлом, топливом.

В течение апреля и мая коллектив треста предстоит решить серьезную задачу. Кроме того, что сама по себе программа второго квартала как по генподряду, так и по собственным

назначениям

Н. Антонов,  
зам. управляющего трестом  
«Южуралтяжстрой».

## Подготовка к огородной кампании

Нынешней весной посевная площадь под индивидуальные огорода металллистов завода металлоконструкций значительно расширится. Руководители предприятий уже заключили договор на земельные участки с колхозом имени Чапаева. Администрация для обработки земли, отводимой под индивидуальные огорода, выделяет трактор, который уже отремонтирован и готов к работе в поле.



Лауреаты Сталинской премии

## Константин Симонов



Среди произведений художественной литературы, удостоенных Сталинской премии, — новая книга стихов Константина Симонова «Друзья и враги». Она является «откликом поэта-патриота на события нашейнейшей международной жизни, вкладом советского писателя-брехданца в дело борьбы демократических сил, возглавляемых Советским Союзом, против империализма и реакции, готовящихся к новой войне».

## Речь моего друга Самеда Вургана на обеде в Лондоне

Мой друг Самед Вургун, Баку Покинув, прибыл в Лондон. Бывает так, большевики Едруг надо с'ездить к зордам, Увидеть двухпалатную Британскую систему И высушивать бесплатно там Стоять речь на груду О том, как в тысяча... бог, память дей, каком Здесь голову у короля срубили. О том, как триста лет потом Все о свободе признания били И стали до того свободными, Какими видим их сегодня мы, Свободными до умиления И их санок и наслаждения.

Мы это ровно месяц слушали, Три раза в день в англактах кушали И терпеливо, делать нечего, Вновь слушали с утра до вечера. Так в край чужой, как попадешь С парламентским взломом, С улыбкой вежливой ложь В своем мозги грузят там.

Когда же испугало нам Терпения дваждыльного, Самеду на обед там

Взять слово предложили мы:

— Скажи им пару слов, Самед, Испорти им, чертам, обед!

Волнение среди публики.

Скандал! Но как признаться-то? — Сэр от какой республики?

— А сэр от всех шестнадцати. От всех, от вас,

От имени...

— От всех, от нас,

Вот именно! И вот поднялся сын Баку Над хрестом и фраками, Над ленинами во всю шеку Полагр фамильных знаками, Над лордами над гордыми

И Кильянским воспетыми, В воротнички простетыми,

Стареющими мордами, Над старыми бутылками,

Над красными затылками, Над белыми затылками

Поднялся он напролом Сказал над замершим столом: — Я представляю, сэры, здесь Советскую державу.

Моя страна имеет честь Входить в нее по праву Союза истинных друзей, Пожатья рук рабочих. (Переведите поточнай Ии, мистер переводчик).

И хоть лежит моя страна Нал нефтью благодатно, Из всех таких на мир одна Она не подмандатная, Вам под ноги не брошенная,

Ваш Сити не заложенная, Из Дувера пароходами

Лотто не разворованная, Индийскими свободами В наименши не дарованная, Страна действительно моя, Давно вам бесполезная, По долгу величности я В чём вам и соблазну.

Так говорил Самед, мой друг, А я смотрел на лица их. Сначала был на них испуг, Безмолвный вопль: — В полицию! Потом они пошли густым Румянцем, взвишив жилы, Как будто этой речью к ним приложило.

Ни бы не слушать этот спич, Им пальцы бы к курку! Им свой индийский взвить бы бич Над этим — из Баку!

Лягать бы на его спине, Хрустеть его kostями, А не сидеть здесь наравне Со мной и с ним, с гостями, Сидеть и слушать его речь В бессыльни идиотском,

Сидеть и знать: уже не скречь, В петле не сжать, живьем не сесть,

Не расстрелять, как двадцать шесть

В песках за Красноводском...

Стонт мой друг на стой вольчей, Союзом братских рук храним,

Не смыши, как сам Стalin молча

На время почесалася за

Стихи, собранные в этом сборнике, отличаются глубокой партийностью, высокими художественными качествами. Это — новый большой успех К. Симонова — поэта, драматурга и прозаика, чьи произведения любими народом и грудь которого украшают три знака лауреата Сталинских премий, несколько орденов и медалей.

Ниже мы публикуют одно из стихотворений, вошедших в книгу «Друзья и враги», о котором уже упоминалось в статье о Константине Симонове. Оно является «откликом поэта-патриота на события нашейнейшей международной жизни, вкладом советского писателя-брехданца в дело борьбы демократических сил, возглавляемых Советским Союзом, против империализма и реакции, готовящихся к новой войне».

Вопрос о личном счастье не прост, когда на республику лезут громилы,

личное счастье — это рост Республики нашей богатства и силы;

«Я землю эту люблю» — так просто и тепло говорил он о родной земле, «с которой вместе мерз» и «с которой вдвоем голодал» в трудные годы рождения советского государства. Поэт утверждает:

С такою землею пойдешь на жизнь, на труд, на праздник, и на смерть!

Как истинный друг нашей молодежи, Маяковский учил ее воспитывать в себе чувство любви к Отчизне, чувство советского патриотизма.

Товарищи юноши, взгляд — на Москву, на русский вострите уши. Да будь я и негром преклонных годов И то без уныния и лени Я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин.

Высоконес Маяковский «свою пурпурную книжницу» — «молоткастый, серпастый, советский паспортизм», «Читайте, завидуйте, — я гражданин Советского Союза!» — воскликнул он. Часто бывая за границей, он силой стихов и в публичных выступлениях отстаивал интересы Родины. «Полпред стиха» силой художественного слова разоблачает классовую сущность тех стран, где царствует «капитал — его препохабие».

Я смотрю и злость меня берет на укрывшихся за каменный фасад. Я стремился за 7000 верст вперед, а приехал на 7 лет назад,

сударства и радовался «маршу, которым идет в работу и в сраженье». Он видел, как «поднимается социализм — живым, настоящим, правдающим». Веря в силы и возможности советских людей, строящих новую жизнь, Владимир Владимирович писал в стихотворении «О Бузнецкое»:

Я знаю — город будет, я знаю — саду цветье, когда такие люди в стране в советской есть!

В своем «Марше ударных бригад» Маяковский призывал переходить от «ударных бригад к ударным цехам, от пехов — к ударным заводам». Вместе со всей страной боролся он за первую сталинскую пятилетку:

Вперед шестимильным гигантским ходом! Не взять нас буржуевым гончим! Вперед! Пятилетку в четыре года выполним, вымчим, закончим!

Маяковский всегда предупреждал о блитательности: «нет фронтов, но опасность есть». Сейчас, когда империалисты всего мира обединяют свои силы, когда создан прославленный Северо-атлантический пакт, направленный против Советского Союза, когда трудающиеся всех стран, руководимые компартиями, ведь борьбу за мир, против поджигателей войны, злободневно, с новой силой звучат слова В. В. Маяковского, которого товариши Сталин назвал «лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи»:

Мы требуем мира, но если тронете, Мы в роты сожмемся, сжавши рот. Зачинщики бойни увидят на фронте Один восставший рабочий фронт.

«Как живой с живыми говоря», идет Владимир Маяковский вместе с нами по дорогам послевоенной пятилетки — наш друг, наш певец, наш современник.

## Великий поэт нашего времени

(К 19-летию со дня смерти Владимира Маяковского)



Все о свободе принимали боязливо  
И стали до того свободными,  
Какими видим их сегодня мы,  
Свободными до умиления  
И их самих и населения.

Мы это ровно мессы слушали,  
Три раза в день в англаках  
кушали  
И терпеливо, делать нечего,  
Быво слушали с утра до вечера.  
Так в край чужой, как попадешь  
С парламентским визитом,  
С улыбкой вежливую ложь  
В свою мозги грузи там.

Когда же нехватило нам  
Терпения дваждыльного,  
Самеду на обеде там  
Взять слово предложили мы:  
— Скажи им пару слов, Самед,  
Испорти им, чертят, обед!

Волненье среди публики.  
Скандал! Но как признаться-то?  
— Сэр от какой республики?  
— А сэр от всех шестнадцати.  
— От всех, от вас,  
От имени...  
— От всех, от нас,  
Вот именно!  
И поднялся сын Баку  
Над хрустальем и фраками,  
Над синими во всю щеку  
Подаря фамильных знаками,  
Над лордами, над гордыми  
И Киплингом воспетыми,  
В воротнички проретыми,  
Стареющими мордами,  
Над старыми бутылками,  
Над красными затылками,  
Над белыми загривками  
Полковников из Индии,  
Не слыша слов обрыкни их,  
Самых почти не видя их,

Из всех таких мир одна  
На подмандатна, —  
Вам под ноги не брошенная,  
В ваш Сити не заложенная,  
Из Дувера пароходами  
Дотла не разворованная,  
Индийскими свободами  
В насмешку не дарованная,  
Страна действительно моя,  
Давно вам бесполезная,  
По долгу вежливости я  
В честь вам и соболезную.

Так говорил Самед, мой друг,  
А я смотрел на лица их.  
Сначала был на них испуг,  
Бездомный вопль: — В полицию!  
Потом они пошли густым  
Румянцем, вздувшим жилы,  
Как будто этой речью к нам  
Горчичник приложил.

Им бы не слушать этот спич,  
Им палец бы к курку!  
Им свой индийский взвить бы бич  
Над этим — из Баку!  
Лягать бы на его спине,  
Хрустеть его kostями,  
А не сидеть здесь наравне  
Со мной и с ним, с гостями,  
Сидеть и слушать его речь  
В бессмыслице идиотском,  
Сидеть и знать: уже не скажь,  
В петле не скажь, живьем не  
с'есть,  
Не расстрелять, как двадцать  
шесть  
В песках за Красноводском...  
Стоит мой друг над стаей волчьей,  
Союзом братских рук храним,  
Не слыша, как сам Сталин молча  
Во время речи встал за ним:  
Встал, и стоит, и улыбается:  
Речь очевидно ему нравится.

Как истинный друг нашей молодежи, Маяковский учил ее воспитывать в себе чувство любви к Отчизне, чувство советского патриотизма. Товарищи юноши, взгляд — на Москву, на русский восторг уши. Да будь я и негром преклонных годов И то без уныния и лени Я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин.

Высоко нес Маяковский «свою пурпурную книжку» — «молоткастый, серпастый, советский паспорт». «Читайте, завидуйте, — я гражданин Советского Союза!» — воскликнул он. Часто бывая за границей, он силой стихов и в публичных выступлениях отстаивал интересы Родины. «Полиряд стиха» силой художественного слова разоблачает классовую сущность тех стран, где царствует «капитал — его препохабие».

Я смотрю и злость меня берет на укрывшихся за каменный фасад. Я стремился за 7000 верст вперед, а приехал на 7 лет назад.

В своих заграничных стихах Маяковский ядовито и зло разоблачает



«Грозным оружием» стихов громил Маяковский капиталистический мир, бросая вызов врагам от имени своего Отечества. «Если ты отыскашь ненависть, приезжай сюда, в Нью-Йорк», — писал он, обращаясь к советскому человеку. Находясь далеко от берегов родной страны, Маяковский чувствовал себя «советским заводом, вырабатывающим счастье».

И я, как весну человечества, рожденную в трудах и в бою, ною мое отечество, республику мою!

Воспевая в поэме «Хорошо» путь, пройденный нашей страной за десять лет советской власти, показывая, в каких тяжелых условиях создавалась Советская республика, Маяковский славит «землю молодости». Путешествуя по бескрайним просторам, поэт видел рост могущества советского го-

сударя, «Далекую невесту», «Владимир Ильич Ленин», «День Воздушного Флота СССР», «На страже мира», «Новая Албания», «Демократическая Венгрия», «Польша».

В области театрального драматического искусства награждены постановщики, режиссеры, артисты и артистки за создание спектаклей «Московский характер» в Государственном академическом Малом театре, «Зеленая улица» в Московском Художественном академическом театре имени М. Горького, «Макар Дубрава» в Киевском академическом украинском драматическом театре имени И. Франко, «Обида» в Государственном драматическом театре имени Моссовета, «Алишер Навои» в Узбекском академическом театре драмы, «Закон чести» в Московском Государственном театре драмы, «Крепость на Волге» в Куйбышевском Государственном драматическом театре.

Призывание Сталинских премий первой степени вызывает новый творческий подъем среди деятелей советской науки и культуры, приведет к дальнейшим успехам во имя нашей любимой Родины.

## ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ

Заботами большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина на небывалую высоту поднята в нашей стране роль передовой науки и техники, небывалого расцвета достигли литература и искусство. Новыми победами, новыми творческими успехами означеновался в области науки и искусства и минувший год. Совет Министров ССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся научные работы, изобретения и произведения литературы и искусства за 1948 год. Достижения науки и искусства умножают производительные силы Родины, укрепляют ее экономическое могущество, усиливают оборонопотребление, служат делу подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Среди лауреатов Сталинской премии почтное место занимают деятели сельскохозяйственной науки.

Сталинская премия первой степени присуждена академику президенту Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук Т. Д. Лысенко за научные исследования в области передовой мичуринской биологической

науки, обобщенные в труде «Агробиология».

В числе новых лауреатов Сталинской премии действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук И. С. Варуцци, старший научный сотрудник Азербайджанского научно-исследовательского института земеделия И. М. Велиев, директор Ферганской хлопко-вязлерной опытной станции Л. В. Румшевич, удостоенный высокой наградой за выведение новых сортов хлопчатника.

Сталинскую премию присуждены: Ф. Г. Кириченко, А. Д. Родионову, П. Ф. Гаркавому — работникам селекционно-генетического института имени Т. Д. Лысенко за размножение и внедрение в производство высокорентабельного и засухоустойчивого сорта озимой пшеницы Одесской № 3 и зернового ячменя Одесский № 9 и № 14.

Социалистическое животноводство обогатилось новыми породами высокопродуктивного скота, выведенными советскими зоотехниками и разводчиками работников ферм. Большине достижений вашего животноводства

является выведение новой тонкорунной породы овец «Сибирский рамбуш». Группе работников, участвовавших в создании этой породы — И. Ф. Логинову, С. С. Крымскому, Г. П. Догилью, С. М. Попову, Ф. Я. Вонченко, Г. Р. Литовченко, Н. А. Васильеву присуждена Сталинская

премия третьей степени.

За выведение новых пород верховой лошади «Буденовской» и «Терской» премии второй степени удостоены Е. П. Давидович, Б. А. Зубрили, М. И. Чумаков, В. С. Кутявин, В. А. Мещеряков, И. Г. Сильченко, Г. Г. Навозный, Х. И. Животков.

За выведение и размножение высокопродуктивной породы свиней «Брейтовская» присвоено звание лауреата Сталинской премии директору Брейтовского государственного племенного рассадника В. М. Федорину, Г. Ф. Махониной, В. Ф. Клизину, Е. И. Смирновой заведующей племенной свиноводческой фермы колхоза имени М. Горького, Брейтовского района, Ярославской области.

Высокого звания лауреата Сталинской премии удостоен также и ряд других деятелей как сельскохозяйственной науки так и медици-

## Телеграмма министра иностранных дел Болгарии генеральному секретарю ООН

СОФИЯ, 10 апреля. (ТАСС). В какого бы то ни было религиозного культа в Болгарии и меньше всего культа болгарских протестантов, которые насчитывают лишь 15 тысяч человек. Если известные иностранные круги использовали процесс против 15 пасторов, пропшедший в условиях самой широкой гласности, как повод для того, чтобы организовать клеветнический поход против Болгарии, то не потому, что в чем то нарушена свобода религиозного культа, а потому, что осужденные пасторы не только признали свои преступления против родины, но и разоблачили те иностранные круги и высокопоставленных персон, которые завербовали их на иностранную службу и превратили их в платных агентов иностранных государств. Признания 15 авторов были сделаны публично в присутствии представителей международной печати и иностранных миссий. Чисто внутренний вопрос, так и по существу, поскольку это предложение основывается на ложной и предвзятой информации.

Свобода религиозного культа в Болгарии полностью обеспечивается для всех вероисповеданий. Международному общественному мнению неизвестно ни одного случая ограничения

## Утверждение временных комитетов уездных народных Советов в Румынии

БУХАРЕСТ, 11 апреля. (ТАСС). В осуществление закона, принятого Великим национальным собранием Румынской народной республики о демократическом преобразовании органов местного самоуправления — создании народных Советов в уездах, городах и селах\* страны, советы Румынской народной республики утвердили состав временных комитетов уездных народных Советов.

В 15 крупнейших городах Румынии временными комитетами присвоены такие же права, какими наделены уездные комитеты.

## Французское правительство препятствует в'езду делегатов на Всемирный конгресс сторонников мира

СОФИЯ, 10 апреля. (ТАСС). Национальный комитет в защиту мира получил от французского правительства официальное уведомление об отказе допустить на Всемирный конгресс сторонников мира в Париже болгарскую делегацию в ее полном составе, которую, как известно, входят 24 человека. Французское правительство дает разрешение приступить на Всемирном конгрессе сторонников мира только восемь-

мира телеграмму, в которой указывается на то, что делегаты, выделенные общественными организациями Румынской народной республики в состав подготовительного комитета, по сей день не получили для въезда во Францию виз, запрошенных еще второго апреля.

Одновременно с этим в телеграмме сообщается, что французская миссия в Румынской народной республике заявила, что выдача ви-

## Книги для колхозной деревни

Комсомольцы Ворошиловского района начали сбор книг для колхозной деревни.

Комсомольская организация горотдела МВД собрала 60 книг, комсомольцы горэлектросети — 25, обувной мастерской индивидуальных заказов — 15, горсвязи — 17 и т. д. Сбор книг продолжается.

### Книжные передвижки

В целях большего охвата читателей и улучшения их обслуживания библиотека имени Шевченко использует книжные передвижки. Сейчас такая передвижка библиотеки имеет 14' с охватом более 500 читателей. Передвижкой библиотечкой пользуются учащиеся школы ФЗО № 24, работники биофабрики, городской гостиницы, некоторых лечебных учреждений города.

Обслуживание передвижными библиотеками распространено и за пределами города. Ими пользуются, например, колхозники «Красного Востока» Ново-Орского района и работники союзхоза имени Горького.

В этом году библиотека имени Шевченко наметила довести количество передвижек до 26. Сейчас уже подбирается литература для библиотеки подшефному Ново-Орскому району.

### Маскарад

Орский драматический театр показал свою новую работу — премьеру драмы М. Ю. Лермонтова «Маскарад». В спектакле занят весь творческий коллектив. Постановщик — главный режиссер театра М. И. Федосимов.

### Удачный сезон охоты

В прошлом году орские охотники-любители В. П. Емельянов и А. М. Зуфаров за удачный промысел пущенного зверя и добросовестную сдачу пушнины государству были награждены об юбилеем «Заготживсырье» почетными грамотами и денежными премиями.

Нынешний зимний сезон охотники прошли не менее удачно: В. П. Емельянов убил и сдал государству 6 волков, 21 лису, 29 зайцев. Норму, установленную для охотников-любителей, он выполнил на 3282 процента.

А. М. Зуфаров истребил за сезон

По городам Советского Союза.



Восстановленные дома по про спекту имени Карла Маркса в гор. Днепропетровске.  
Foto N. Ситникова.

(Фотохроника ТАСС).

## Физкультура и спорт

### Навстречу спортивному лету

#### На пришкольной площадке

Постановление ЦК ВКП(б) об улучшении физического воспитания молодежи физкультурный коллектив школы № 6 встретил с большим воодушевлением. На собрании физкультурного актива мы взяли обязательства за летний спортивный сезон подготовить как можно больше значиков БГТО ГТО первой ступени. Уже составлен и утвержден план работы на летний сезон.

Мы обязались в этом году принять активное участие в соревнованиях. Сейчас уже начата подготовка к весеннему комсомольско-профсоюзному кроссу и весенней школьной спартакиаде по легкой атлетике.

У нас широко практикуются шахматы. 8 апреля в школе закон-

чились шахматный турнир на личное первенство среди школьников. В нем приняло участие 14 человек. Первое место завоевал ученик 10 класса Э. Никитин.

Регулярно проводятся занятия секции гимнастики и акробатики. Гимнасты занимаются по новой программе 1949 — 1950 годов юношеского разряда. Члены секции акробатики выступают на школьных вечерах.

Как только пришкольная площадка очистится от снега на ней снова будет оборудован спортивный городок с футбольной, волейбольной и баскетбольной площадками, беговые дорожки.

А. Колбимцев,  
физрук средней школы № 6.

#### Динамовцы в летнем сезоне

Во всех низовых физкультурных коллективах спортивного общества «Динамо» проходят сейчас отчетно-выборные собрания. Они обсуждают итоги работы зимнего сезона и задачи на летний спортивный сезон. На этих же собраниях обсуждается обновление комсомольско-физкультурного актива города.

Динамовцы выносят единодушное решение — активно участвовать во всех физкультурно-спортивных мероприятиях, которые будут проводиться в течение лета.

В нынешнем спортивном сезоне при обществе «Динамо» будут работать две футбольные взрослые команды и одна юношеская (из учащихся подшефной школы № 49), волейбольная и легкоатлетическая команды. Вновь организуются секции мотоциклистов и фехтовальщиков.

А. Фаерман,  
ответ. секретарь общества  
«Динамо».

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

Румынской народной республики о демократическом преобразовании органов местного самоуправления — создания народных Советов в уездах, городах и селах страны, совет министров Румынской народной республики утвердили состав временных комитетов уездных народных Советов.

В 15 крупнейших городах Румынии временным комитетам присвоены такие же права, какими наделены уездные комитеты.

### Французское правительство препятствует в'езду делегатов на Всемирный конгресс сторонников мира

СОФИЯ, 10 апреля. (ТАСС). Национальный комитет в защиту мира получил от французского правительства официальное уведомление об отказе допустить на Всемирный конгресс сторонников мира в Париже болгарскую делегацию в ее полном составе, в которую, как известно, входят 24 человека. Французское правительство дает разрешение пропустить на Всемирном конгрессе сторонников мира только восьми болгарским делегатам.

БУХАРЕСТ, 10 апреля. (ТАСС). Комитет Румынской народной республики в защиту мира послал подготовительному комитету по созыву Всемирного конгресса сторонников

мира телеграмму, в которой указывается на то, что делегаты, выделенные общественными организациями Румынской народной республики в состав подготовительного комитета, по сей день не получили для въезда во Францию виз, запрошенных еще второго апреля.

Одновременно с этим в телеграмме сообщается, что французская миссия в Румынской народной республике заявила, что выдаст визы на въезд во Францию на Всемирный конгресс сторонников мира только восьми делегатам из сорока выделенных представителей общественных и научных организаций Румынской народной республики.

### ТРУДЯЩИЕСЯ ЛОНДОНА ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ЗАПРЕЩЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). На заседании представителей Совета профсоюзов Лондона была принята резолюция (при одном голосе против), в которой выражено осуждение и решительный протест против действий английского министра внутренних дел Чартера Ида, запретившего проведение традиционной первомайской демонстрации.

Мы обязуемся оказать полную поддержку лондонскому Совету профсоюзов и сделаем все возможное, чтобы первомайская демонстрация 1949 года была достойной славного прошлого.

### ТЕРРОР АФИНСКИХ ВЛАСТЕЙ

АФИНЫ, 11 апреля. (ТАСС). Афинский военный суд приговорил к смертной казни трех виднейших демократических деятелей Пирея — Георгиоса Димитриу, Лефтериадиса и Макриса, обвиненных «в государственной измене», за принадлежность к коммунистической партии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3.68, ответ. секретарь — 5.06, отдел про мышь и трансп. — 4.09, издательство — 4.99.

речестве и временные уездные комитеты.

Этот большого государственного значения мероприятие правительства Румынской народной республики газета «Скайтейя» посвящает сегодня передовую, в которой пишет:

Временные комитеты народных советов будут выполнять функции народных Советов и их исполнительных комитетов. Временным комитетам поручена вся подготовка к проведению выборов в народные Советы.

Сюда передаются до 20% ставки, подбирается литература для библиотеки подшефному Ново-Орскому району.

### — о — Маскарад

Орский драматический театр показал свою новую работу — премьеру драмы М. Ю. Лермонтова «Маскарад». В спектакле заняты весь творческий коллектив. Постановщик — главный режиссер театра М. И. Федосимов.

### — о —

### Удачный сезон охоты

В прошлом году орские охотники-любители В. П. Емельянов и А. М. Зуфаров за удачный промысел пущенного зверя и добросовестную охоту пушнинами государству были награждены обедением «Заготживсырье» почетными грамотами и денежными премиями.

Нынешний зимний сезон охотники провели, не менее удачно: В. П. Емельянов и слал государству 6 волков, 21 лису, 29 зайца. Норму, установленную для охотников-любителей, он выполнил на 3282 процента.

А. М. Зуфаров истребил за сезон 7 волков, столько же лис, 15 зайцев и 3-х хорей, выполнив сезонную норму на 1899 процентов.

М. Ильмер, директор Орской конторы «Союззаготживсырье».

### Что сделано по сигналам трудящихся

#### «Пренебрежение к запросам трудящихся»

В статье, напечатанной под таким заголовком в «Орском рабочем» сообщалось, что в магазинах торга отсутствуют товары первой необходимости, не наложено бесперебойное снабжение хлебом, плохо поставляемо снабжение школьных буфетов, план товарооборота не выполняется.

Решением горисполкома директор торга Зилист от работы освобожден.

#### «Без нарядов и инструментов»

В письме рабочих завода «Орсксельмаш», напечатанном в газете «Орский рабочий» под таким заголовком, сообщалось, что в цехе № 8 рабочие не обеспечиваются инструментами, на сдаваемую работу не выписываются наряды.

Председатель завкома тов. Артеменко сообщил редакции, что это письмо обсуждалось на общем собрании цеха. Факты, изложенные в письме, признаны правильными. Начленены меры по устранению указанных недостатков.

зательства за летний спортивный сезон подготовить как можно больше знатчиков БИТО и ГТО первой ступени. Уже составлен и утвержден план работы на летний сезон.

Мы обязались в этом году принимать активное участие в соревнованиях. Сейчас уже начата подготовка к весеннему комсомольско-профсоюзному кроссу и весеннеей школьной спартакиаде по легкой атлетике.

У нас широко культуриваются шахматы. 8 апреля в школе закон-

ции гимнастики и акробатики. Гимнасты занимаются по новой программе 1949 — 1950 годов юношеского разряда. Члены секции акробатики выступают на школьных вечерах.

Как только приinkleяза площадка очистится от снега на ней снова будет оборудован спортивный городок с футбольной, волейбольной и баскетбольной площадками, беговые дорожки.

А. Колбичев, физрук средней школы № 6.

### Динамовцы в летнем сезоне

Во всех низовых физкультурных коллективах спортивного общества «Динамо» проходят сейчас отчетно-выборные собрания. Они обсуждаются итоги работы зимнего сезона и задачи на летний спортивный сезон. На этих же собраниях обсуждается обрашение комсомольско-физкультурного актива города.

Динамовцы выносят единодушное решение — активно участвовать во всех физкультурно-спортивных мероприятиях, которые будут проводиться в течение лета.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

### Дирекция Орского нефтяного техникума

дovодит до сведения всех заинтересованных лиц, что канцелярия нефтяного техникума временно помещается в Аварийном поселке завода имени Чкалова (рядом с котельной).

Происьба за справками обращаться по указанному адресу или телефону: коммутатор завода им. Чкалова 0-54 (два звонка).

Дирекция.

### Трест № 1

Главостокнефтехстрой  
срочно требуются на постоянную работу шоферы. Оплата сделко-прогрессивная. Семейные обеспечиваются квартирами, одиночки — общежитием.

Обращаться по адресу: г. Орск, поселок завода им. Чкалова, отдел кадров треста (в помещении управления завода им. Чкалова).

Орскому горпищекомбинату требуются рабочие на подсобное хозяйство. Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Декабристов, 22. Дирекция.